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Instructions au candidat(e) (3) 7 yiall Cilanlas
Important : Le candidat est invité a lire et o8 3g) A () siall o (s : ol
suivre attentivement ces recommandations. L Jaadl g By cilga 53l

Le document que vous avez entre les mains
est de 4 pages :la premiere est réservee aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont
réservées au sujet.
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Le sujet est constitué de deux parties
Partie 1 :

Elle contient deux exercices ; il faut
répondre a toutes leurs questions .
Partie2

Elle contient également deux exercices
. Il faut en choisir un seul et répondre
a toutes ses questions ;
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L’usage de la calculatrice scientifique
non programmable est autorisé;
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Vous devez justifier les résultats ( Par
exemple : lors du calcul des limites...);
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Vous pouvez répondre aux exercices
selon I’ordre que vous choisissez , mais
veuillez numéroter les exercices et les
questions;
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Il est souhaitable que les pages soient
numerotées pour faciliter la
correction;
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e Eviter I’écriture au stylo rouge;

¢ anl ey LS Cad e @




NS 102 &3“.‘}‘3\—2020 Apatalis 5 gall - Ly HSll as gal) ik gl (ilaial)
doulaal) el g 5 ladl dlue claaddidmdi-cilual ) :5ala -

PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2
A0 31 2,51 Ciapadl) o AaY)

Exercice n°1:(5pts)

1.5

0.5

Soit (u,) _. la suite numérique définie par: u, =6 et u,,, =3 —2 pour tout n deIN

On pose pour tout n del] : v, =u, +3
1. Calculer v,et v,

. . . 1
2.a. Montrer que (Vv,) est une suite géométrique de raison >

2.b. Donner v, en fonction de n

- 1Y
2.c. Verifier que pour tout n del(l : u, =9x(§j -3

2.d. Calculer lim u,

N—+c

Exercice n°2 :(11pts)

0.5

0.5

0.5

0.5

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x definie par :

1
f =X4+1+—
(x)=x+ +x—1

et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repéere orthonorme (O;T; f)

1. Montrer que le domaine de définition de f est [ —{1}
2. Justifier pourquoi la fonction f est continue sur [ —{1}

3.a. Calculer Ixigqllf(x) et IxiL?f(X)

3.b. En déduire que (Cf )admet une asymptote verticale dont on déterminera I’équation.

4.a. Calculer lim f(x) et Iir_n f(x)

X—>+ 00

4.b. Montrer que lim (f (x)-(x+1))=0 et lim (f(x)-(x+1))=0

4.c. En déduire que (Cf ) admet une asymptote oblique dont on déterminera I’équation.
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x(x—-2)

(x-1)

5.b. Etudier le signe de Pexpression x(x—2)sur [ —{1}

5.a. Montrer que, pour tout x de [J —{1}, f'(x) =

5.c. En déduire que f est croissante sur ]-o;0] et sur [ 2;+[ et qu’elle est décroissante sur [0;1]
et sur J1;2]

5.d. Calculer f(0) et f(2) puis dresser le tableau de variations de f

5.e. Donner les abscisses des points ou (Cf ) admet une tangente horizontale.

6. Dans la figure ci-dessous(Cf ) est la courbe représentative de f et (D) la droite d’équation
y=x+1
Donner a partir de la figure la position relative de(Cf ) par rapporta (D)
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PARTIE Il : Le candidat a le choix de répondre exclusivement:
soit a ’exercice3 soit a l’exqrcice4
4 ) u'b La) g 3 il ujs L) a0 (S)G‘S‘Jm‘ uip
Exercice n°3 :(4 pts) (Les questions 1 et 2 sont indépendantes)
1. Calculer les limites suivantes :

1| la Iim[1+ Inx)

x—0
x>0 X

1 | Lb. lim (x—Inx)

X—>+00

2. Calculer la dérivée de chacune des fonctions suivantes :

1|2a. f, définiesur J0;+o par: f (x)=xInx—x

~1+Inx

1| 2.b. f, définie sur ]o;+oo par: f,(x) .

Exercice n°4 :(4pts) (Les guestions 1 et 2 sont indépendantes)
1. Déterminer une primitive de chacune des fonctions suivantes :

1 la. g (x)=3x"+ définie sur [1;+o0[

24 x-1

4
1 1.b. gz(x)=1+23X définie sur |0;+o0o[
X

2. On considére la fonction numérique h définie sur [ par :h(x)=3x"+2
1 2.a. Donner la primitive H de h sur [l quis’annule en 0

1 2.b. En déduire le sens de variations de H sur [
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PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2

Faal3l) 251 Gsiapall o L)

Exercice n°1:(5pts)
1
u=6etu_ ==-u—2
0 n+l 3 n
vV,=U,+3
1 1. veet v, 0.5+05 On tient compte
1 de la rigueur du
1.5 2.a. (V,) est une suite géométrique de raison= 15 raisonnement
3 et des efforts
1 2.b. v, en fonction de n 1 fournis
1 n
1 2.c. U, =9x(—) -3 1
3
05 2.d. Calculer lim u, 05
Exercice n°2 :(11pts)
f définie par : f(x):x+1+il
X_
0.5 | 1. Ledomaine de définitionde f est (] —{1} 0.5
0.5 | 2. fonction f estcontinue sur [J —{1} 05
1 3.a. L'L?f(x) et lei?f(x) 0.5+05
3.b. (C. ) admet une asymptote verticale On tient
0.5 ( f) ymp 832 compte de la
L’équation de I’asymptote. : rigueur du
1 |4a Xﬂrpw f(x) et Xﬁmw f(x) 0.5+0.5 raisonnement
; ; et des efforts
1 | 4b, XLurpw(f(x)—(xﬂ)):o et xllrpw(f(x)—(x+1))=0 05+05 fournis
05 Ac. (Cf )admet une asymptote oblique 0.25
' L’équation de I’asymptote. 0.25
X(x—2
1 5a. f'(x)= ( 2) 1
(x-1)
1 | 5.b. Le signe de ’expression Xx(Xx—2) 1
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1 | 5.c. festcroissante sur |-oo;0] etsur [ 2;+ 0.5
elle est decroissante sur [0;1] et sur ]i;2] 0.5
. 5.d. Calcul de f(0) et f(2) 0.5
Le tableau de variations de f 0.5
5.e. Les abscisses des points oti(C, ) admet une
1 _ 0.5+0.5
tangente horizontale sont : 0 et 2
1 | 6. La position relative de(Cf ) par rapport a (D) 0.5+0.5

PARTIE Il : Le candidat a exclusivement le choix de répondre:
soit a I’exercice3d soit a I’exercice4
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Exercice n°3 :(4 pts) (Les questions 1 et 2 sont
indépendantes)
1. Calcul des limites :
1 |la IXiLTJGan):wo 1
x>0 On tient compte
1 | 1b. lim (x—=Inx)=+c 1 de la rigueur du
i raisonnement
2. Calcul des dérivées: et des efforts
1 ]2a f'(x)=Inx 1 fournis
1 [2b £, (x)= - 1

Exercice n°4 :(4pts) (Les questions 1 et 2 sont

independantes)
1. La primitive & une constante prés sont :
1 |la Gl(x):x3+\/a 1 _
1 On tient
1 |1b.G,(X)=—==+X%" 1 compte de la
2X rigueur du

e raisonnement
2. h(x)=3x"+2 et des efforts

1 |2a H(x)=x+2x 1 fournis

1 2.b. Le sens de variationsde H sur [l 1
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